

□半岛全媒体记者 刘金震 实习生 杨安琪 田雨鑫

近日,驻青各高校陆续开启新生报到,来自五湖四海的年轻人相聚于青岛,开启在大学阶段的求学之路。记者从多所高校迎新现场看到,各高校充分做好疫情防控工作,同时暖心提供迎新服务,同时也尽显学校的专业特色,点燃了新生对于大学的期待。

9月3日,青岛科技大学新生报到,志愿者提供暖心迎新服务。



在陕西是同桌,来青岛是同学

多所驻青高校陆续迎新,文科类专业女生较多

>>>暖心

安排摆渡车帮新生运行李

8月17日,中国海洋大学本科新生开始报到,随后,青岛大学、青岛科技大学、青岛理工大学、青岛城市学院、青岛幼儿师范高等专科学校等高校,陆续续续迎来新生报到。

记者在多所高校迎新现场看到,新生基本都是分批错峰报到,进校前出具48小时核酸检测阴性证明,到校至少进行三天两次核酸检测,才算正式完成报到手续。青岛大学校园满是欢乐氛围,志愿者早早在门口守候,帮着新生搬运行李,带着新生办理报到手续,迎新现场井然有序。

出于疫情防控等方面考虑,大一新生到校报到时,陪行家长基本不得入校,各高校也做足暖心安排。青岛科技大学新生分批报到,省外新生9月1日报到,省内新生则在9月3日报到,志愿者搭好帐篷、放好物资,早早做了准备。虽然新生家长无法入校,颇为暖心的是,学校特意安排摆渡车,帮助新生运送行李物品,直抵新生所在宿舍楼下。

青岛理工大学迎新同样暖心,学长、学姐身穿蓝马甲、红马甲,热情耐心地提供引导、提示和答疑,迎接每一位新生的到来。迎新现场成了展示专业的舞台,机器人、方程式赛车应有尽有。其中,机械与汽车工程学院将学生组装的征战各类赛事的赛车开到现场,为学院和专业代言,第一时间传递出学院的特色,点燃了新生对于大学的期待。

>>>缘分

高中同桌被同所大学录取

大学是一种相遇的缘分,来自五湖四海的年轻人相聚于此,在今年报到的新生人群中,史倩岚和苏娜算得上特殊。原来,俩人来自陕西省宝鸡市,本来就读于同一所高中,甚至做了一年多的同桌。2022年高考结束,她们一起报考青岛科技大学,成功被录取,携手开启大学篇章,也将姐妹缘分延续。

只不过,如今俩人不在同一个专业。“我很喜欢法学,高中心心念念了三年,所以志愿理所当然地报了法学。”史倩岚告诉记者。苏娜则对法学和传媒都感兴趣,第一志愿也是填报法学,最后被广告学专业录取,“我们会在彼此的专业里各自熠熠生辉,顶峰相见。”

这对来自陕西的小姐妹,关系非常好。“高中时我们经常一起打雪仗,有事没事就开对方的玩笑,在还算艰苦的高中生活里找寻乐趣,相互支撑着走过来。上课的时候看对方快睡着了就拍拍她,好好学习还是很重要的!”史倩岚笑着说,在同桌的日子里彼此熟悉,共同学习向着大学奔赴。

新生对于大学充满期待,有人告诉记者,“来到大学感受不一样的氛围,希望自己能在这四年的时间里过得充实,提高个人能力,交到更多朋友。”青岛科技大学编辑出版专业研一新生徐佳伟则说,研究生阶段继续在青岛科技大学校园就读,“感觉本科毕业了又好像没毕业,有种既熟悉又陌生的奇妙感觉。”

>>>变化

海大西海岸校区正式启用

今年新学期,中国海洋大学西海岸新区启用,成为海大迎新的一大看点。2016年,青岛市政府与中国海洋大学签署协议,在西海岸新区建设海大新校区。2019年9月,海大西海岸校区开工建设,于今年正式迎来首批学子。

截至目前,西海岸校区学习综合体、海洋生物资源开发中心、望海苑及望海餐厅、工程楼、材料楼(一期)、食工楼等陆续交付,满足师生对现代化校园的所有想象。学习综合体是西海岸校区标志性建筑,综合体主楼是具有海洋特色的图书馆,馆藏丰富、学习资源充足,拥有多种类型的教室,满足不同的课程需求和需求。

新校区一期建有听海、望海两座食堂。学校后勤保障处饮食服务中心、西海岸校区餐饮管理部主任米莎莎介绍,望海食堂共分为三层,一层为传统的大食堂,二层为风味小吃,三层则为教工餐厅,各类餐饮都值得尝一尝。就西海岸校区学生宿舍而言,宿舍采取上床下桌设计,楼内还有电梯、空调、独立卫浴等满足学生生活需求。

海大西海岸校区占地约2600亩,一期建成后,工程学院、计算机科学与技术学院、电子工程学院、材料科学与工程学院、食品科学与工程学院等5个学院首批入驻。为方便师生在西海岸校区通勤,海大提前准备校园公交、共享单车,校园专线与校外市政公交并联,实现一小时之内免费换乘。



9月3日,青岛科技大学新生报到现场,新生签名留念。

■新生数据 16岁以下大学新生“不罕见”

伴随着2022级新生陆续报到,驻青各高校新生大数据也已发布。盘点多所学校新生数据发现,大多数新生集中出生于2004年。

中国海洋大学共4394名本科新生,其中2004年出生的有2991人,占新生68%,年龄最小新生出生在2007年1月,年龄最大新生出生在1991年10月。青岛大学共7346名本科新生,有4896人出生于2004年,年龄最大新生今年30岁,年龄最小新生只有14岁。青岛农业大学录取8062名新生,新生年龄最小为2007年6月6日出生,年龄最大为1998年1月22日出生,其中16岁以下的新生人数2人。同年同月同日出生的新生,人数最多的日期为2004年3月8日。

在新生男女比例方面,传统理工类专业男生较多,文科类专业女生则较多。青岛农业大学男生占比最高的学院

为机电工程学院,男生占比达到了86%;女生占比最高是外国语学院,女生占比达到90%。青岛理工大学迎来9903名新生,信息与控制工程学院、机械与汽车工程学院、土木工程学院、机械与电子工程系男生较多,商学院、人文与外国语学院女生较多。中国海洋大学外国语学院、海洋地球科学学院、信息科学与工程学部、材料科学与工程学院、数学科学学院、化学化工学院等男生比例较高,而文学与新闻传播学院、外国语学院、国际事务与公共管理学院、法学院、管理学院是女生比例较高的学院。

从海大新生姓氏分布来看,张、王、李、刘、陈为五大姓氏,人数分别为345人、340人、325人、264人、183人。青岛农大新生姓氏,王、张、李遥遥领先,分别有854人、719人、632人。青大2022级本科新生涵盖410个中华姓氏,王姓最多,李姓、张姓分别占二、三位。